



800Н20

МИНИСТЕРСТВО
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ
СОБСТВЕННОСТИ
(РОСПАТЕНТ)**
ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

Бережковская наб., 30, корп. 1, Москва, Г-59, ГСП-3, 125993
Тел. +7(499) 240-60-15, факс +7(495) 531-66-50
e-mail: rospatent@rupto.ru

14.07.2016 № 08/24-557/08

На № _____ от _____

Президенту МОО содействия
деятельности патентных поверенных
«Палата патентных поверенных»
А.В. Залесову
Бережковская наб., д. 6, офис 214
Москва, 121059
tmistomina@mail.ru

Уважаемый Алексей Владимирович!

Федеральная служба по интеллектуальной собственности (Роспатент) ведет работу по подготовке предложений по внесению изменений в законодательство с целью сокращения сроков экспертизы заявок на государственную регистрацию товарных знаков. В качестве одной из мер, направленных на сокращение указанных сроков, Роспатентом предлагается рассмотреть возможность введения в Российской Федерации процедуры оппозиции, которая применяется в ряде зарубежных ведомств.

Введение такой процедуры предполагает, что Роспатент будет проводить экспертизу заявленного обозначения только по абсолютным основаниям (пункты 1 - 5 статьи 1483 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс)). При этом не будет проводиться осуществляемая в настоящее время проверка заявленного обозначения по относительным основаниям, в том числе на сходство до степени смешения с ранее заявленными обозначениями и зарегистрированными товарными знаками других лиц (пункт 6 статьи 1483 Кодекса).

После публикации сведений о положительном результате экспертизы любое заинтересованное лицо сможет до принятия окончательного решения направить в Роспатент свои возражения против регистрации заявленного обозначения в качестве товарного знака по любым предусмотренным законом основаниям, в том числе по относительным основаниям. Доводы возражения будут рассматриваться и учитываться при принятии Роспатентом окончательного решения.

Предполагается, что с учетом предлагаемых изменений срок

регистрации товарного знака и выдачи свидетельства, при условии своевременной уплаты заявителем пошлин и отсутствия возражений третьих лиц, составит около семи с половиной месяцев. В настоящее время средний срок регистрации товарного знака и выдачи свидетельства составляет около шестнадцати месяцев.

В целях облегчения поиска третьими лицами информации о поданных заявках и зарегистрированных товарных знаках предполагается сделать доступ к информационным системам открытым. Кроме того, предполагается ввести для заявителя услугу по проведению информационного поиска по относительным основаниям (пункт 6 статьи 1483 Кодекса) в любое время после подачи заявки.

В связи с тем, что предлагаемые изменения в процедуре регистрации товарных знаков носят концептуальный характер, Роспатент считает необходимым проработать последствия таких изменений с учетом мнения всех заинтересованных лиц, включая представителей профессионального сообщества и бизнеса.

В связи с изложенным просим МОО СДПП «Палата патентных поверенных» высказать мнение в отношении возможности введения в Российской Федерации процедуры оппозиции в рамках государственной регистрации товарных знаков, в том числе о возможных проблемах и рисках введения подобной процедуры для субъектов предпринимательской деятельности и потребителей.

Будем признательны за доведение информации, содержащейся в настоящем письме, до всех заинтересованных членов МОО СДПП «Палата патентных поверенных».

Также будем признательны, если МОО СДПП «Палата патентных поверенных» и ее заинтересованные члены смогут представить конкретные предложения и замечания в отношении прилагаемого проекта примерной модели процедуры оппозиции до 31 июля 2016 года, в том числе по адресу электронной почты rospat091@rupto.ru.

Приложение: на 1 л.

с уважением,

 Л.Л. Кирий

Проект примерной модели процедуры оппозиции

По поступившей заявке на государственную регистрацию товарного знака (далее – заявка) в течение одного месяца проводится формальная экспертиза.

После проведения формальной экспертизы по заявке, в отношении которой принято решение о ее принятии к рассмотрению, в течение трех месяцев проводится экспертиза заявленного обозначения. В ходе экспертизы заявленного обозначения осуществляется проверка соответствия перечня товаров и услуг требованиям Международной классификации товаров и услуг (МКТУ), а также проводится экспертиза на соответствие заявленного обозначения требованиям законодательства по абсолютным основаниям (пункты 1 - 5 статьи 1483 Гражданского кодекса Российской Федерации, далее по тексту - Кодекс).

В случае соответствия заявленного обозначения требованиям законодательства по абсолютным основаниям будет осуществляться публикация сведений о завершении экспертизы заявленного обозначения по абсолютным основаниям с положительным результатом.

После такой публикации любое заинтересованное лицо в течение трех месяцев будет вправе подать возражение против регистрации заявленного обозначения в качестве товарного знака по любым предусмотренным законом основаниям (статьи 1231.1, 1477, 1483 Кодекса). В случае подачи возражения сторонам будет предоставлен срок в шесть месяцев для урегулирования спора, по результатам которого поданное возражение может быть отозвано.

По истечении шести месяцев, если сторонам не удастся урегулировать спор, и возражение не будет отозвано, Роспатент будет рассматривать возражение и принимать с учетом его доводов окончательное решение о государственной регистрации товарного знака или об отказе в такой регистрации.

Решение Роспатента о государственной регистрации товарного знака или об отказе в такой регистрации, о признании заявки отозванной, а также предоставление правовой охраны товарному знаку будут оспариваться в действующем в настоящее время согласно Кодексу порядке.

Срок регистрации товарного знака и выдачи свидетельства, при условии своевременной уплаты заявителем пошлин и отсутствия возражений третьих лиц, составит около семи с половиной месяцев.